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Κύριε Πρόεδρε, 
 

Έλαβα γνώση ενός «ερωτηματικού σημειώματος» με συντάκτη τον κ. Θοδωρή 
Οτζάκογλου που κυκλοφόρησε εντός της Βαρβακείου Σχολής. Επειδή το ερώτημα 3 θίγει 
κατά προκλητικό τρόπο τόσο το Δ.Σ. όσο και εμένα προσωπικώς, θεωρώ ότι η στη συνέχεια 
παρατιθέμενη απάντηση πρέπει να αποτελέσει μέρος τουλάχιστον της απάντησης που 
οφείλει το Δ.Σ. να δώσει προς τον κ. Οτζάκογλου σε σχέση με όσα αναφέρει στο σημείωμά 
του. 
 
 Επιθυμώ λοιπόν, να αναφέρω τα παρακάτω: 
  
 Τα χρηματικά διαθέσιμα του Βαρβακείου Ιδρύματος (Ν.Π.Δ.Δ.)  επενδύονται σε 
εξαμηνιαίες προθεσμιακές καταθέσεις σύμφωνα με την απόφαση του Δ.Σ. που έχει τύχει της 
έγκρισης του Υπουργείου Οικονομικών, το οποίο έχει την εποπτεία επί της οικονομικής 
διαχείρισης. Προκείμενου να μεγιστοποιηθεί η απόδοση των διαθεσίμων του, το Ίδρυμα 
διενεργεί πλειοδοτικό διαγωνισμό καλώντας μεγάλο αριθμό τραπεζικών ιδρυμάτων να 
ανταποκριθούν. Στη διαδικασία αυτή συμμετέχουν 20 περίπου τράπεζες που 
αντιπροσωπεύουν επαρκώς τον τραπεζικό χάρτη της χώρας. Το προηγούμενο εξάμηνο 
καθώς και το τρέχον που λήγει το Δεκέμβριο του 2008, πλειοδότησε η Proton Bank στην 
οποία απασχολούμαι επαγγελματικά ως επενδυτικός σύμβουλος. Είναι αυτονόητο ότι η 
διαδικασία έλαβε χώρα με τη μεγαλύτερη δυνατή διαφάνεια και η επιλογή της Proton Bank 
οφείλεται αποκλειστικά στο γεγονός ότι προσέφερε το μεγαλύτερο επιτόκιο για τα διαθέσιμα 
του Ιδρύματος. Ασφαλώς δε τα περί «προνομιακών σχέσεων»  μελών του Δ.Σ. με την εν λόγω 
Τράπεζα είναι αποκυήματα της φαντασίας του γράφοντα. Επιπλέον, τα διαθέσιμα της 
Τράπεζας είναι απολύτως ασφαλή αφού αυτό το εγγυάται η εποπτική αρχή του τραπεζικού 
συστήματος, δηλαδή η Τράπεζα της Ελλάδος, για το σύνολο των ελληνικών τραπεζών 
ανεξαρτήτως μεγέθους. Επομένως, τυχόν κινδυνόλογα δημοσιεύματα του τύπου, που 
δυστυχώς αναφέρονται  και σε άλλες τράπεζες, είναι απολύτως αβάσιμα και δεν θα έπρεπε 
να τα επικαλείται ο κ. Οτζάκογλου. Υπενθυμίζω, τέλος, ότι η επαγγελματική μου ιδιότητα 
στην Proton Bank ( πρώην Omega Bank) είναι γνωστή τόσο στα μέλη του Δ.Σ. όσο και στον 
κ. Οτζάκογλου και αποτελεί πρόσθετο λόγο συμβολής μου για τη μεγιστοποίηση της 
απόδοσης των διαθεσίμων του Ιδρύματος αλλά και την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτησή του. 
Θα ευχόμουν δε να υπήρχε και άλλο μέλος του Δ.Σ. με ανάλογη επαγγελματική ιδιότητα σε 
άλλη τράπεζα ώστε να δημιουργούνταν ακόμη περισσότερο ανταγωνιστικές προϋποθέσεις 
επ’ ωφελεία των χρημάτων του Ιδρύματος. 
 
Με εκτίμηση, 
 
Δημήτρης Τζάνας 
Αν. Μέλος Βαρβακείου Ιδρύματος 


